1. Usando factores de conversién, convierte las siguientes cantidades a las unidades del S,
dando el resultado en notacién cientifica (3,75 pt. Cada cambio vale 0,75 pt.)

Cantidad Conversiéon de unidades al Sl en notacién cientifica

15,25 pm

300 km
h

65,2 cm?

g
mm

0,84 3

dg
150,3 -

2. Realiza las siguientes operaciones, expresando el resultado de acuerdo con el niumero
de cifras significativas indicadas. Escribe el resultado en notacion cientifica. (1 pt.)

Cantidad Resultado en notacién cientifica

94,34 +21,3- 81,761=

24,231+ 73,14 _
2,8

3. Queremos determinar la estatura de una persona con una cinta métrica que aprecia
milimetros. Realizamos cuatro medidas y obtenemos los siguientes valores:

11735cm | 173,2cm | 173,4cm | 173,6 cm |

3.1. Expresa el resultado de la medida acompafado del error absoluto. (1,25 pt)

3.2. ¢Entre qué margenes se encuentra el valor real de la estatura? (0,5 pt)

3.3. Calcula el error relativo del resultado. (0,5 pt)




4. Estudiamos el movimiento de un vehiculo al medir la distancia recorrida en diferentes
tiempos. Ordenamos los datos y los ponemos en una tabla (3 pt. en total; véase el valor de
cada apartado):

Distancia: s (m) 0,50 0,75 2,00 3,00 3,50

Tiempo: t (s) 2,0 3,0 8,0 12,0 14,0

4.1. (Cudl es la variable dependiente? ¢Por qué? (0,25 pt.)
4.2. (Cudl es la variable independiente? ¢Por qué? (0,25 pt.)

4.3. Lleva estos valores y magnitudes a una grafica. (0,5 pt.)

4.4. Escribe y explica la ecuacion matematica que representa la relacion entre la
distancia y el tiempo. (1 pt.)

4.5. ¢En qué momento habra recorrido una distancia de 1,50 m ? (0,5 pt.)

4.6. ¢Qué distancia habra recorrido después de transcurridos 10,0 s ? (0,5 pt.)

Nota: Expresa los resultados en notacion cientifica y de acuerdo con el nimero de cifras
significativas adecuado.
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1. Usando factores de conversion, convierte las siguientes cantidades a las unidades del Sl,
dando el resultado en notacién cientifica (3,75 pt. Cada cambio vale 0,75 pt.)

Cantidad Conversion de unidades al Sl en notacién cientifica
1m » B
15,25 um 15’25HW'W=15,25-10 m=1,525-10"m
3
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2. Realiza las siguientes operaciones, expresando el resultado de acuerdo con el nimero
de cifras significativas indicadas. Escribe el resultado en notacién cientifica. (1 pt.)

Cantidad

Resultado en notaciéon cientifica

94,34 +21,3 81,761 = | 339233910

(redondeamos 33,879 a 3 cifras significativas)

24,231+73,14 _ |35=35-10

28 — | (redondeamos 34,77535714... a 2 cifras significativas)
l

3. Queremos determinar la estatura de una persona con una cinta métrica que aprecia
milimetros. Realizamos cuatro medidas y obtenemos los siguientes valores:

1173,5¢cm [ 173,2cm [ 173,4cm | 173,6 cm |

3.1. Expresa el resultado de la medida acompafado del error absoluto. (1,25 pt)

1 1 173,2+173,4 +1
173,5 | 173,2 | 173,4 | 1736 )—Cz_zx: 73,5+173,2+173,4 + 73,6cm=173,4256mz173’4cm
cm cm cm cm 4
0,1 0,2 0,0 0,2 < 1 - 0,1+0,2+0,0+0,2 _ _
cm cm cm on | AX= EZ X; — X‘ = 7 cm=0,125cm = 0,1cm
1

La sensibilidad = 0,1 cm que coincide con la media de las desviaciones y por tanto el
resultado de la medidaes: X £ E, =173,4£0,lcm

3.2. ;Entre qué margenes se encuentra el valor real de la estatura? (0,5 pt)

(173,4-0,1) cm < valor real < (173,4+0,1) cm , es decir, 173,3 cm < valor real < 173,5 cm

3.3. Calcula el error relativo del resultado. (0,5 pt)

_ 0,lcm

Adcem

E (%)=L 1100 = 0,06% = 0,1%
X




4. Estudiamos el movimiento de un vehiculo al medir la distancia recorrida en diferentes
tiempos. Ordenamos los datos y los ponemos en una tabla (3 pt. en total; véase el valor de
cada apartado):

Distancia: s (m) 0,50 0,75 2,00 3,00 3,50

Tiempo: t (s) 2,0 3,0 8,0 12,0 14,0

4.1. ;Cual es la variable dependiente? ; Por qué? (0,25 pt.)

La variable dependiente es la distancia, porque su valor esta determinado por el valor del

tiempo transcurrido.

4.2. ;Cual es la variable independiente? ;Por qué? (0,25 pt.)

La variable independiente es el tiempo, porque su transcurso no depende de las

condiciones del experimento y lo podemos monitorizar con un cronémetro.

4.3. Lleva estos valores y magnitudes a una grafica. (0,5 pt.)

4.4. Escribe y explica la ecuacion matematica que representa la relaciéon entre la
distancia y el tiempo. (1 pt.)

La ecuacion general de una recta que pasa por el origen de coordenadas es: y = a-x

En nuestro caso: S=V -t
Calculamos la constante ‘v’ a partir de un punto de la tabla de datos, por ejemplo:

3,00m=v 12,08 = v=>00m
12,0s

La constante ‘v’ representa la velocidad constante del vehiculo (no depende de la
distancia ni del tiempo considerado); expresa el desplazamiento experimentado por el
vehiculo por cada segundo de tiempo transcurrido, en nuestro caso, 0,25 m por cada
segundo.

=0250 = =025t
S S

4.5. ;En qué momento habra recorrido una distancia de 1,50 m ? (0,5 pt.)

4.6. ;Qué distancia habra recorrido después de transcurridos 10,0 s ? (0,5 pt.)
m

t=10,0s =s=0,25—-10,0s =2,5m
S

Nota: Expresa los resultados en notacién cientifica y de acuerdo con el numero de cifras
significativas adecuado.
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